
১) Μঠক উЫরΜট িনব κাচন কেরা : ১x৩=৩  

১.১) ML2T-2 έয έভৗত রািশর মাϏীয় সংেকত তা হলাে◌—  

(ক) কায κ  

(খ) Ϡমতা  

(গ) বল 

(ঘ) ভরেবগ  

উЫর : ML2T-2 έয έভৗত রািশর মাϏীয় সংেকত তা হেলা — (ক) কায κ  

১.২) নীেচর έযΜট έভЄর রািশ έসΜট হেলা —  

(ক) কায κ  

(খ) ሾিত 

(গ) ভরেবগ 

(ঘ) Ϡমতা  

উЫর : নীেচর έযΜট έভЄর রািশ έসΜট হেলা — (গ) ভরেবগ 

১.৩) Яরেণর মাϏীয় সংেকত হেলা —  

(ক) MLT-2  

(খ) LT-1 



(গ) LT-2 

(ঘ) MLT-2  

উЫর : Яরেণর মাϏীয় সংেকত হেলা —(গ) LT-2 

২) একΜট শেя অথবা একΜট বােকҝ উЫর দাও : ১x৩=৩ 

২.১) একΜট έѴলার রািশর নাম έলখাে◌ যার একক έনই l 

উЫর : একΜট έѴলার রািশ হেলা আেপিϠক ვ჈Я। এর একক έনই। 

২.২) ভরেবগ লс একক না έমৗিলক একক? 

উЫর : ভরেবগ একΜট লѐ একক। 

২.৩) চাপ έভЄর রািশ না έѴলার রািশ?  

উЫর : চাপ একΜট έѴলার রািশ। 

বািক ϕেѨর উЫেরর জনҝ ছাϏ ছাϏীরা পুেরা পাঠҝবই 

Μটেক  ভােলামেতা পেড় িনেজ করার έচѭা কেরা। 


